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Викторина по сказкам Пушкина 

Цель – познакомить с выдающимся сказочником, которого знают во 

всём мире, с А.С.Пушкиным; формирование интереса к творчеству А. С. 

Пушкина. 

Задачи: 

- расширить кругозор;  

- дать новые знания об известных и малоизвестных моментах фактах 

биографии и творчестве А.С. Пушкина;  

- развить сообразительность и логическое мышление;  

- воспитать любовь к литературе. 

Оборудование: портрет А.С. Пушкина, красивый мешочек, зеркальце, 

яблоко, веревка, жетоны. 

Ход занятия 

I. Организационный момент 

Вступительное слово учителя. 

- Добрый день, дорогие дети, и наши гости. Я приглашаю вас сегодня в 

удивительный мир сказок А.С.Пушкина. Мир сказок открыт нам с детства. 

 Интересные факты: 

1) Александр Сергеевич является основателем русского литературного 

языка. Также благодаря ему в русском языке появились такие слова, как: 

«жилет», «фрак», и многие другие. 

2) Некоторые интересные факты о жизни Пушкина являются ещё и 

удивительными. Например, это он создал женское имя Наина. Так зовут 

персонажа известной поэмы «Руслан и Людмила». 

3) Во время учёбы лицеисты дали Пушкину прозвище «Француз». А 

всё потому, что он очень любил французскую литературу. 

4) Александр Сергеевич был не только поэтом, он также был 

прозаиком, драматургом, критиком и теоретиком литературы, а также 

историком и публицистом. 



Люблю я Пушкина творенья, 

И это вовсе не секрет.  

Его поэм, стихотворений  

Прекрасней не было и нет! 

С мальства его читаем сказки,  

В них жар души, природы краски,  

Добро цветет в них, злоба чахнет. 

В них русский дух, в них Русью пахнет! 

То были чудные мгновенья, 

Когда стихи его читал.  

“У лукоморья дуб зеленый”  

Я с упоеньем повторял. 

Передо мною кот ученый  

Ходил усатый и крутой. 

Русалки на ветвях сидели  

Одна красивее другой. 
 

“Сказка по лесу идёт, 

Сказку за руку ведёт. 

Из реки выходит сказка! 

Из трамвая! Из ворот! 

Это что за хоровод? 

Это сказок хоровод! 

Сказка- умница и прелесть, 

С нами рядышком идёт.” 

И сам А.С.Пушкина писал о сказках так: “Что за прелесть эти 

сказки…” И нет такого человека, который бы не знал его сказок. А насколько 

вы хорошо с ними знакомы, мы с вами и проверим сегодня. 

II. Разминка 

- Ребята, сегодня мы проводим викторину по сказкам нашего любимого 

поэта - А. С. Пушкина. Начнем с разминки. 

1. Где родился А. С. Пушкин? (В Москве) 

2. Когда он родился? (6 июня 1799 года) 



3. От кого маленький Саша узнал русские народные сказки? (От няни 

Арины Родионовны) 

4. Сколько всего сказок написал великий поэт? (6, одну из них не 

закончил) 

5. Назовите эти сказки. («Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и 

могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне 

Лебеди», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о мертвой царевне и о семи 

богатырях», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о попе и о работнике его 

Балде») 

III. Викторина 

- Для начала, ребята, вспомним признаки сказки, кто их знает?  

1. Сказочные герои. 

2. Волшебство и чудеса. 

3. Зачин. 

4. Концовка. 

5. Возможна присказка. 

6. Сказочные речевые обороты, устаревшие слова (архаизмы), 

наличие пословиц и поговорок. 

7. Победа добра над злом. 
8. Кто когда-нибудь слышал слово архаизм, архаизмы? (Это 

тоже слова, вышедшие из употребления. Но основное их отличие в том, 

что их можно заменить синонимами, которые употребляются в 

современной речи.) 

“Слова – архаизмы” 

Задание: расшифруйте слова-архаизмы из первого столбика 

вороты  лоб  

очи  глаза 



перст  палец 

чело  ворота 

воитель  губы 

рыбарь  воин 

рать  рыбак 

уста  войско 

старче  старик 

Ну что ж начнём? Давайте разделимся на две команды. Придумайте 

название вашей команде, за каждый правильный ответ команда будет 

получать одну звёздочку.  

«Из какой сказки отрывок?» 

- Сейчас я буду читать вам отрывки из сказок, а вы отгадывайте, из какой 

сказки этот отрывок.  

1. Три девицы под окном, пряли поздно вечерком. («Сказка о царе 

Салтане…») 

2. «Свет мой, зеркальце! Скажи и всю правду доложи…» («Сказка о спящей 

царевне и семи богатырях».) 

3. «Год, другой проходит мирно. Петушок сидит все смирно». ( «Сказка о 

золотом петушке».) 

4. «Воротился старик домой. На пороге сидит его старуха, а пред нею 

разбитое корыто». ( « Сказка о рыбаке и рыбке») 

5. «Жил-был поп, толоконный лоб». («Сказка о попе и его работнике Балде») 

6. «В тридевятом царстве, В тридесятом государстве, Жил-был славный царь 

Дадон» («Сказка о золотом петушке».) 

7. Снова князь у моря ходит, С синя моря глаз не сводит; Глядь – поверх 

текучих вод Лебедь белая плывет. («Сказка о царе Салтане».) 

8. «Ветер, ветер! Ты могуч, Ты гоняешь стаи туч, Ты волнуешь сине море, 

всюду веешь на просторе. Не видал ли где царевны?» («Сказка о спящей 



царевне и семи богатырях») 

Следующее задание: «Кто лишний?» 

- Я буду называть героев из разных сказок, а вы слушайте внимательно. Если 

герой из сказок Пушкина, то вы должны хлопнуть в ладоши. Если названный 

герой не относятся к произведениям Пушкина – сказать слово «Нет». 

Приготовились… 

Чебурашка, братья-богатыри, лиса, Снегурочка, комар, Конек-Горбунок, 

поп, Колобок, Журавль, Царевна-Лебедь, кот Леопольд, царь Салтан, 

Карабас-Барабас, сестрица Аленушка, рыбка, князь Гвидон, Баба Яга, Балда, 

Курочка Ряба. 

Продолжаем: 

«Волшебный мешочек» 

- Я буду доставать из «Волшебного мешочка» по одному предмету, а вы 

должны назвать из какой сказки этот предмет.  

Предметы:  

Яблоко («Сказка о спящей царевне и семи богатырях») 

Зеркало («Сказка о спящей царевне и семи богатырях») 

Веревка («Сказка о попе и его работнике Балде») 

Следующее задание: 

 «Подскажи словечко» 

1.     Жил старик со своею старухой 

У самого синего …(моря) 

2. Родила царица в ночь не то сына, не то дочь; 

Не мышонка, не лягушку, а неведому …(зверюшку) 

3.     И днем, и ночью кот ученый 

      все ходит по цепи …(кругом) 

4.     Белка песенки поет, да орешки все …(грызет) 



5.     Нужен мне работник: повар, конюх и …(плотник) 

6.     Ах, ты, мерзкое стекло! Это врешь ты мне …(назло) 

7.     Вот мудрец перед Дадоном стал и вынул из мешка … (Золотого 

Петушка) 

8.     Месяц, месяц мой дружок, позолоченный … (рожок) 

«Вопрос – ответ» 

1. Как звали похищенную невесту Руслана из поэмы А.С. Пушкина? 

А) Елена; 

Б) Людмила; 

В) Мария; 

Г) Ольга. 

2. Кто похитил главную героиню поэмы «Руслан и Людмила»? 

А) Черномор 

Б) Кощей Бессмертный; 

В) Голова; 

Г) 33 богатыря. 

3. Как звали няню Александра Сергеевича? 

А) Мария Ивановна; 

Б) Баба Валя; 

В) Арина Родионовна; 

Г) Тетя Оксана. 

4. Как называет поэт свою няню в стихах? 

А) подруга дней моих суровых дней; 

Б) моя родная; 

В) голубка Арина. 

5. «Я помню чудное мгновенье...» Кому из этих женщин посвящено данное 

стихотворение: 



А) Наталье Гончаровой; 

Б) Анне Петровне Керн; 

В) другу Ивану Пущину; 

В) няне Арине Родионовне 

6. Когда в нашей стране отмечается Пушкинский день? 

А) 1 сентября; 

Б) 1 января; 

В) 6 июня; 

Г) 8 июля. 

7. Какой язык поэт знал лучше русского?  

А) латинский; 

Б) французский; 

В) немецкий; 

Г) греческий. 

8. Родовое имение Пушкиных, где прошел самый плодотворный период 

творчества поэта, называется: 

А) Михайловское; 

Б) Болдино; 

В) Царское село; 

Г) Московская усадьба. 

9. Где учился юный Александр Пушкин? 

А) В Царскосельском лицее; 

Б) В Московской гимназии; 

В) В Кадетском корпусе; 

Г) В обычной московской школе. 

10. Фамилия предков Александра Сергеевича по материнской линии? 

А) Пушкины; 

Б) Ганнибал; 

В) Жуковские; 

Г) Романовы. 



11. Кто занимался воспитанием маленького Саши и оказал огромное влияние 

на его личность? 

А) няня Арина Родионовна; 

Б) бабушка Мария Алексеевна; 

В) мама Надежда Осиповна; 

Г) дядя Василий Львович. 

12. В каком году родился Александр Пушкин? 

А) 1837; 

Б) 1838; 

В) 1799; 

Г) 1700. 

13. Как погиб Александр Сергеевич? 

А) упал с лошади; 

Б) его укусила змея; 

В) был смертельно ранен на дуэли; 

Г) отравился. 

14. По свидетельству самого А. С. Пушкина, сказку о Руслане и 

Людмиле ему поведал… 

А) Поэт Гаврила Державин 

Б) Евгений Онегин 

В) Кот Ученый 

Г) Няня Арина Родионовна 

15. Как звали жениха главной героини сказки А.С. Пушкина «О 

мертвой царевне и семерых богатырях»? 

А) Черномор 

Б) Руслан 

В) Елисей 

Г) Гвидон 

«И жених достался ей – королевич Елисей». 



16. В сказке А. С. Пушкина «О попе и работнике его Балде» поп нанял 

Балду на работу … 

А) В церкви 

Б) На базаре 

В)По объявлению в интернете 

Г) В трактире 

17. Сколько раз Старуха из сказки А.С. Пушкина «О рыбаке и рыбке» 

отправляла Старика к Золотой Рыбке? 

А) 4 раза 

Б) 7 раз 

В) 2 раза 

Г) 5 раз 

18. Правда ли то, что в сказке о Мертвой царевне и семи богатырях 

царевна заснула вечным сном после того как съела пирог? 

А) Да 

Б) Нет 

IV. Подведение итогов 

- Наша викторина подошла к концу. Давайте подсчитаем, сколько звёздочек 

набрала каждая команда (подсчет звёздочек, награждение команд) 

Вы большие молодцы, хорошо знаете сказки А. С. Пушкина и отлично 

справились со всеми заданиями. Для победителей у меня есть маленькие 

подарки, а остальные участники получают поощрительные призы. 
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